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1. Rationaalifunktion Y (z) = % osoittajan x? — 6z — 4 nollakohdat ovat a =

3+ /13 ja siten osoittajalla ja nimittdjalla on eri nollakohdat. Tall6in osamurtokehitelmé
voidaan esittdd muodossa
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Vertaamalla Y (z):n osoittajan kertoimia oikean puolen lausekkeeseen saadaan kertoimille
A, B, C yhtaléryhmé:

A+B+C=1 A=2 A=2
-A-2B+C=—-6 = B+C=-1 = B+(C=-1
—2A=-4 —2B+C=-4 —-3B=-3
Siten kertoimet ovat A =2, B =1, C' = —2 ja osamurtokehitelm& on
2 1 2
V@)= 2+ -

r x+1 -2

2. Funktion —2—— osamurtokehitelmé:
(y—1)(y—2)

() = 2 _é+ B Ay—2A-B+ By
W= —Dy-2 v y-2  @-LHy-2

Yhtalo voimassa, kun
A+B=0 N A=-2
2A+ B = -2 B =

Integrointi:
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. Nimittéjan nollakohdat ovat 1 = % ja zo = 1.

3. Integroitava funktio: f(x) = 1

Osamurtokehitelmaé:
-1 A B (—3A—-3B)+ (A+ B)x
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{A+B:0
FA+3B=1
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= A=-2, B=2,

Integrointi:

—1 1 3 -
[ e =2l - g - 2n(le ~ §) 40, C e
Integraalifunktiot ovat

r—1
ln(g—%";) +C.

4. Eksponenttifunktion y(t) = €™ 1. ja 2. derivaatta ovat 3/(t) = re’ ja y"(t) = r2e".
Néin ollen sijoittamalla y”(¢) ja y(t) yhtdloon saadaan

y'(t) — 4y(t) = r?e™ — 4"t = (7"2 - 4) et = 0.
Koska eksponenttifunaktzio on aina nollasta eroava, niin vilttiméitta 72 = 2 1. r = £2. ,
2
5. Funktio y(z) = C'e2® —1 on yhtélon ratkaisu. Funktion derivaatta on y'(z) = C 3z e2" .

Muodostetaan yhtélon oikean puolen lauseke:

z(By+1) = ﬂt:(SC’e%%2 —-1+1)=C3z e3” = y' ().



